

“民间大使”上门送世博邀请——

上海白领夫妇自驾车横跨欧亚

明天，中国2010年上海世博会将迎来开幕倒计时1000天，一对29岁的上海白领夫妇将在芬兰向当地友人发出上海世博会的民间邀请。而这是他们自驾车周游欧亚大陆30个国家、向当地人民传递世博邀请的“6万公里世博行”的第2站。

一个是外资广告公司的创意总监，一个是跨国软件公司的高级项目经理，宁锐和李雯芹是一对事业顺利、生活美满的上海白领夫妇。

以上海市民身份送邀请

这次，宁锐夫妇计划用170天的时间、行车6万公里，将2010年世

博会举办前上海市民参与世博会的历史见证。

根据计划，他们将先途经俄罗斯、芬兰、瑞典、挪威、冰岛、丹麦、德国、荷兰、英国、爱尔兰、法国、摩纳哥、西班牙、摩洛哥、葡萄牙、比利时、卢森堡、波兰、捷克、斯洛伐克、匈牙利、奥地利、瑞士、意大利、希腊、土耳其、伊朗、巴基斯坦、印度和尼泊尔，收集这些国家的签证盖章、邮戳，并在沿途邀请为“2010年上海世博会”祝福的人们在旗帜上签名，作为这次“世博行”最有价值的纪念品。同时，这将作为2010年世

要钱，若是不蒙面就是要命”。一番话让两个首次开车出国的年轻人很紧张，但他们还是抑制住打退堂鼓的念头——“就算是黑手党守在路上我们也要前往俄罗斯”——开始宣传世博、迎接世博的欧亚之旅。

与此同时，宁锐夫妇在浪漫盛典网站（www.langmanwang.com）上开设《条条日记》专栏，把这次欧亚行的见闻写成日记，在网上发布，让更多的人了解欧亚大陆的风土人情，领略世界其他城市“让生活更美好”的特殊魅力。

本报记者 金孜华
时间 07080410201

明天是2010年上海世博会倒计时1000天

全球旅游推广活动今在沪启动

推广海外工作站，今天上午，国家旅游局、上海市人民政府联合宣布，中国2010年上海世博会全球旅游推广活动正式启动，国家旅游局局长邵琪伟、上海市副市长唐登杰、2010年上海世博会执委会专职副主任钟

燕群出席今天的启动仪式。今天上午，国家旅游局18个驻外办事处、长三角相关城市旅游局以及东方航空公司的16个海外办事处分别被授予“中国2010年上海世博会旅游推广海外工作站”、

“中国2010年上海世界博览会旅游推广长三角工作站”和“中国2010年上海世界博览会东航旅游票务推广工作站”铭牌，中国2010年上海世博会旅游推广工作领导小组今天同时成立。[详细](#) 07080410202

9:00 上午首发

本报讯（记者 沈敏岚 通讯员 杨兢）国家旅游局18个驻外办事处今天成为2010年上海世博会旅游

“市长热线”探讨世博话题

市民踊跃为世博筹办献计

本报讯（记者 邵宁）上海世博会的票价对市民有没有优惠？世博园区的垃圾将怎样处置？自行车能否在园区内骑行？昨天中午，2010年上海世博会执委会常务副主任、副市长杨雄走进990《市民与社会》市长热线栏目，围绕世博会的话题，希望通过举办一届世博会能通过电波与市民交流。在一个小时的节目时间里，许多热心听众纷纷

打电话，就自己关心的问题和市长对话，并为上海世博会的筹办工作献计献策。

杨雄表示，2010年上海世博会将不仅是对城市硬件设施的一次大考验，同时也是对市民文化素质的考验。希望通过举办一届世博会能提高民众的素质，这对于上海来说，才是最值得骄傲的。

和城市同发展 为世博献青春

本报讯（记者 金孜华 通讯员 赵雷）今天上午，“青春世博”上海职业青年岗位建功行动在世博轴施工现场正式启动。

“青春世博”上海职业青年岗位建功行动以“和城市同发展、为世博献青春”为主题，由服务世博出精品行动、服务世博创和谐行动、服务世博育英才行动三项主要内容组成。

启动仪式上，团市委、上海世博局党委等9家单位领导向16支首批创建的世博工程建设创新型青年突击队授旗，并发布了《“和城市同发展为世博献青春”上海职业青年岗位建功共同行动宣言》。中国2010年上海世博会执委会专职副主任、世博会事务协调局党委书记钟燕群宣布“青春世博”行动正式启动。

9:00 上午首发

本报讯（记者 江跃中）今天上午9时，粟裕大将诞辰100周年纪念大会在云峰剧院隆重举行，在沪原新四军老战士和后代1000余人相聚一堂，缅怀粟裕大将的丰功伟绩。上海警备区政委吴齐少将、副司令员熊庆少将、副政委张龙少将，海军上海保障基地政委张晓天大校，上海新四军历史研究会会长阮武昌等出席纪念大会。粟裕同志的亲属出席会议并讲话。

粟裕大将是中国杰出的军事家、战略家，中国军事科学事业的主要奠基人，被研究军史的专家学者尊之为“中国战神”。

纪念大会上还发行了粟裕大将百岁诞辰纪念封和一套6张的明信片。纪念封“纪念粟裕同志诞辰百岁”由中华全国新闻工作者协会名誉主席，原《人民日报》社长邵华泽题字；明信片是粟裕大将各个历史时期的彩色照片，有的是第一次公开发表。

又讯（记者 江跃中）“纪念中国人民解放军建军80周年、新四军成立70周年、粟裕同志诞辰100周年老战士书画展”，近日在刘海粟美术馆开幕。



特大盾构井内顺利掉头

昨天，隧道股份上中路越江隧道施工工地传来捷报，一台直径14.87米，重3600余吨的特大盾构在浦西工作井内顺利实现横向移位（由复线隧道的南线移至北线）及掉头180度的高难度动作，创造了国内特大盾构复线施工的又一项新工艺。现已完成南线挖掘并置身北线起点的盾构（见图）待调试后将挥师东进。预计2008年，上中路双管隧道工程将实现全线贯通。

本报记者 周铭鲁
摄影报道

把服务长三角放在突出位置

（上接第1版）在学习考察过程中，大家强烈感受到两省干部群众勇于创新、率先探索的胆识与魄力，昂扬向上、奋发有为的精神状态，强烈感受到两省干部群众主动接轨上海、共同推动长江三角洲地区协调发展的诚意与胸襟，开阔了眼界、找到了差距、学到了经验。

会议指出，做好服务长江三角洲、服务长江流域、服务全国的工作，是党中央对上海工作的要求。服务长江三角洲是服务长江流域、服务全国的基础，是增强经济中心城

市带动辐射功能的必然要求，是上海在国家实施长江三角洲区域发展总体战略中发挥表率作用的必然要求，也是增强上海城市国际竞争力的必然要求。要从贯彻“两个大局”思想、落实国家发展战略的高度，自觉把服务长江三角洲放在自身工作中的突出位置、作为自己的历史责任，为形成东中西协调发展新格局、全面建设小康社会，作出上海应有的贡献。

会议要求，要加强两省一市合作交流，在工作规划、工作重点、工

作措施等方面抓好落实。要按照“深化、放大、提升、搭台”的思路，采取有力措施，形成有效机制，提升区域整体竞争力。要坚持政府推动与市场机制相结合，抓紧构建政府引导、市场运作、企业为主、社会参与的合作交流工作机制。要充分发挥政府、社会组织和企业等各方面的作用，抓紧建立由专家学者、企业界人士共同参与的对话磋商机制。要大力推进制度创新，抓紧与两省相关部门共同研究推进基础设施一体化、区域创新体系建设和环境保护等具体政策措施，努力形成互惠共赢的良好局面。

新民随笔

是“耳背”还是“麻木”？

姚丽萍

工厂开进了居民小区，这是上周本报的一条新闻。“居改非”改出了小区里的工厂，我不吃惊，早在4年前的立法调查中就领教过了。我想知道的是，作为执法主体的当地房地监管部门，究竟是“耳背”还是“麻木”？

工厂开进小区，多久了，有几家？小区物业公司说，不是一两天了，开了好几家，具体数字在统计。

谁先抗议了？是小区居民。合法权益遭到了侵害，他们向物业公司抗议。接下来，物业公司联系了“居改非”房东，却被顶了回来，甚至遭遇“永远不交物业管理费”的“警告”。（当然，对如此“言行一致”的业主，物业公司可以跟他们法庭上见。）

在这里，小区居民和物业公司一下子都成了“弱势群体”。谁能保护他们？依照物管法规，对“居改非”，有执法权的是房地管理部门。“小区里天天响起刺耳的切割声”，在居民向媒体举报之前，这切割声引出的抗议声、纷争声，就一点儿也没有传到行政监管部门的“耳朵”里吗？假若当地行政监管部门连如此“高分贝”信息都听不见，还如何承担责任政府、服务政府、法治政府的职责？行政监管部门不能不为此反省。

比“耳背”更糟糕的是，行政监管部门明明听到了噪声，却对这发生了“不是一两天”的违法事件麻木不仁。事实上，一些行政监管部门常常抱怨执法难，执法成本高。但如果该管的不管，该做的不做，任由违法状况泛滥，一个部门的成本似乎降低了，但只能让社会为此付出更大的代价。更何况，成功禁止“居改非”并非没有先例。不止一个“居改非”让执法人员为难，如何低成本有效执法，那是行政职能部门需要研究的课题，但不是不作为的理由。3年前，《上海市住宅物业管理规定》尊重民意，严禁“居改非”，并明确行政主管部门的监管责任。面对明显的违法行为麻木不仁，听之任之，试问又跟渎职何异？

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》（中波990、调频93.4）同步播出]

市人大常委会 举行专题学习会

本报讯 前昨两天，市人大常委会举行专题学习会。深入学习胡锦涛同志在中央党校的重要讲话和市第九次党代会、市委九届二次全会精神。市人大常委会主任龚学平作主题讲话。市人大常委会党组书记、副主任刘云耕主持会议。市人大常委会副主任周慕尧、包信宝、周禹鹏、刘伦贤、厉无畏、任文燕、张圣坤、朱晓明、胡炜、王培生出席会议。（任轩）

上海将评选 第二届“平安英雄”

本报讯（记者 宋宁华 通讯员 郑法伟）上海的“平安英雄”不但来自上海市民，更来自所有为上海平安建设做出贡献的公民。昨天，记者从第二届“平安英雄”评选新闻发布会上获悉，在去年成功举办首届“平安英雄”评选的基础上，今年上海将继续举办第二届“平安英雄”评选宣传活动。和去年相比，评选范围进一步扩大。